



Ž I V O T

v Podolí

ČÍSLO 6/2001

datum vydání 22.12. 2001



*Vzájemné porozumění
a osobní pohodu o letošních
Vánocích, pevné zdraví, spokojenost
a mnoho radostí z dalšího
života v roce 2002 všem
občanům přeje starosta obce
a členové obecního zastupitelstva.*



S přihlednutím ke skutečnosti, že v listopadu příštího roku se budou konat nové komunální volby, je velmi pravděpodobné, že občanům bude přát k příštím Vánocím zastupitelstvo naší obce v jiném než současném složení. Při hodnocení práce tohoto zastupitelstva snad převáží klady nad nedostatky a ve vzpomínkách nezůstane jenom tato jejich jediná společná fotografie.

Mikulášská besídka

V pátek 7. prosince uspořádala místní organizace České obce sokolské v Kulturním domě v Podolí besídku pro děti školního a předškolního věku, na kterou se dostavil také svatý Mikuláš

v doprovodu andělů a čerta. Program večer pokračoval besedou u cimbálu. Hrála cimbálová muzika Mladí Burčáci. Všichni přítomní byli dle svého vyjádření s touto akcí spokojeni.



Na fotografii jsou hlavní aktéři mikulášské besídky nápadně podobní Blance Bičanové, Pavlu Šišákoví ml., Ladislavu Vaďurovi, Romanu Šišákoví a Ivaně Podškubkové.

Myslivecká zábava

Na Štěpána, 26.12. 2001 pořádá Myslivecké sdružení Boří v Kulturním domě v Podolí Mysliveckou taneční zábavu. Hrát bude skupina MADISON. K občerstvení bude připraven zvěřinový guláš. Všichni občané jsou srdečně zváni.

Silvestr v KD v Podolí

Kulturní komise naší obce již tradičně pořádá, v pořadí čtvrtého po sobě jdoucího, Silvestra v Kulturním domě v Podolí. K tanci a poslechu bude hrát dechová hudba Hradčovjanka. Cena 100,- Kč zahrnuje vstupné a 0,7 l vína na osobu. Pro mládež bude cena 50,- Kč (bez vína). Tombola a prodej dalšího občerstvení je zajištěn. V případě zakoupení vstupenek s místenkami v předprodeji je možno objednat i večeri. Ukončení předprodeje bude v pátek od 13.00 do 15.00 hodin na Obecním úřadě v Podolí. Informace o předprodeji je možno získat u pana Ladislava Vaďury na tel. 574219. Místenky ke stolům budou platit do 21.00 hodin. Všichni občané jsou srdečně zváni.

Zpráva z 24. zasedání OZ

Zasedání se uskutečnilo 10. 12. 2001 v budově Obecního úřadu v Podolí, zúčastnilo se 9 členů zastupitelstva obce.

Zastupitelstvo obce schválilo:

- rozsah provedených prací, výběr dodavatelů a zaplacení všech finančních výdajů spojených s rekonstrukcí budovy obecního úřadu ve výši 540 948,80 Kč.

- změnu finančního rozpočtu obce Podolí pro rok 2001 dle přílohy č.1 (je vyvěšena na úřední tabuli).

- obecně závaznou vyhlášku obce Podolí č. 1/2001 o nakládání s komunálním a se stavebním odpadem.

- obecně závaznou vyhlášku obce Podolí č. 2/2001 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů,

- sociální pomoc občanům následovně:

a) potraviny na vánoční svátky v hodnotě 250,- Kč pro Miroslava Stauberu, čp. 68, Josefa Zpěváka, čp. 86, Ivana Gondáše, čp. 114 a Petra Snopka, čp. 82. Celkem 1 000,- Kč.

b) potraviny na vánoční svátky v hodnotě 1 000,- Kč pro děti Milana Podškubky, čp. 71, Ireny Pechové, čp. 75 a Jany Pechové, čp. 178. Celkem 3 000,- Kč.

c) finanční hotovost ve výši 4 000,- Kč pro osoby se zvlášť těžkým zdravotním postižením: Jan Kolísek, čp. 14 a Marcela Kabátová, čp. 119. Celkem 8 000,- Kč.

d) kombinovaná finanční výpomoc a potraviny na vánoční svátky ve výši 4 000,- Kč pro osoby se zvlášť těžkým zdravotním postižením: Karin Hrbáčková, čp. 181.

- finanční příspěvek ve výši 2 000,- Kč pro stárky na letošní hody v Podolí, celkem 4 000,- Kč.

- platby z finančních prostředků obce Podolí dle přílohy č. 2, (je vyvěšena na úřední tabuli).

- nákup pozemků v lokalitě Přízlabné v Podolí, na kterých se nachází bývalá skládka

odpadů. Cena celkem 26 897,- Kč. Seznam pozemků tvoří příloha č. 3 (je vyvěšena na úřední tabuli).

- změnu statutu Základní školy v Podolí a Mateřské školy v Podolí ze zálohové organizace na organizační složku obce Podolí.

- urbanistickou studii lokality Dražné v Podolí, variantu „D“, kterou zpracoval ing. Pavel Šupka, Uh. Hradiště.

- nákup pozemku v lokalitě Dražné v Podolí. Majitelka Zdenka Snopková, Podolí čp. 228. Parcelní číslo 699/2, výměra 1536 m², cena 20,- Kč/m².

- nákup pozemku v lokalitě Dražné v Podolí. Majitelka Anna Smetanová, Podolí čp. 166. Parcelní číslo 694, výměra 3 086 m², cena 20,- Kč/m².

- navýšení finančního limitu pro telefon v Základní škole v Podolí ze 400,- Kč na 500,- Kč měsíčně.

- pořádání Silvestrovské taneční zábavy v Kulturním domě v Podolí kulturní komisí obce Podolí.

- Finanční odměny neuvolněným členům zastupitelstva a zaměstnancům obce Podolí. Člen zastupitelstva Antonín Šavara, který je neplaceným správcem Kulturního domu obdrží navíc dvojnásobek měsíční odměny, ostatní neuvolnění členové zastupitelstva obce obdrží navíc jednonásobek měsíční odměny. Všichni zaměstnanci obce, mimo starosty obce, obdrží navíc jednonásobek měsíční mzdy.

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí:

- vyjádření Stavebního úřadu v Kunovicích, že mobilní buňka u Kulturního domu v Podolí nesplňuje podmínky k tomu, aby byla pronajata k bydlení.

- záměr ing. Petra Májíčka k využití pozemků parc. č. 121/1 a 123/1 nacházejících se ve středu obce Podolí. Grafické zpracování návrhu tvoří přílohu č. 5 (je k nahlédnutí na Obecním úřadě).

kázku A-V a dar poskytnout kdykoliv. Děkujeme za štedrost.

Po uzavření roku 2001 bude veřejnost informována a s výsledkem finančních darů v rámci ČR, farnosti a obce Podolí seznámena na stránkách Zpravodaje a ve vývěsní tabuli Sdružení.

Sdružení přeje do nastávajících vánočních dnů všem občanům radostné vánoco v plnosti Božích darů a požehnané dny Nového roku 2002.

Jaroslav Niče, předseda Sdružení pro výstavbu kaple Sv. Ducha v Podolí.

Odvoz popelnic podražil

Z důvodu zvýšení poplatků za ukládání odpadů a tím i zvýšení cen za služby poskytované firmou RUMPOLD Uherský Brod, která zajišťuje svoz odpadů z naší obce, došlo následně také ke zvýšení poplatků za svoz popelnic pro naše občany.

Základní změnou je, že poplatek za odvoz popelnic a likvidaci dalších odpadů činí 250,- Kč na jednoho občana za kalendářní rok, to je 125,- Kč za poleť.

Horní hranice pro jednu rodinu, která platí společně odvoz svých popelnic není přitom nijak omezena, to znamená, že cena za celou rodinu je násobkem počtu členů rodiny a uvedené sazby.

Počet popelnic přitom může být libovolný a nebude mít vliv na cenu, kterou jednotlivý občan, případně celá rodina zaplatí. Poplatek je splatný buď jednorázově za celý rok nebo ve dvou stejných splátkách splatných 31. ledna a 31. července daného roku. I přes výrazné zdražení pro početnější rodiny bude naše obec za likvidaci odpadů ročně doplácet ze svého rozpočtu asi 30 000,- Kč. Ve srovnání s poplatky v jiných obcích je možno uvést, že tato cena je stejná jako cena za likvidaci odpadů v Popovicích.

Výše poplatku za likvidaci odpadů v naší obci je stanovena obecně závaznou vyhláškou, která je zveřejněna na úřední tabuli obce Podolí. Od 1.1. 2002 nabývá účinnosti také vyhláška o nakládání s komunálním a stavebním odpadem vzniklým na území obce Podolí.

I ta je vyvěšena na obecní tabuli. Doporučujeme občanům, aby se s obsahem obou vyhlášek dostatečně seznámili.

Tříkrálová sbírka

Ve dnech 2. až 6. ledna roku 2002 proběhne v naší obci, stejně jako na mnoha ostatních místech celé ČR, celorepubliková humanitární akce „Tříkrálová sbírka 2002“. Její výtěžek je určen na pomoc rodinám a lidem v nouzi u nás i v zahraničí a podporu charitativního díla.

Dobrovolní kolektívci budou navštěvovat naše občany a roznášet letáčky se složenkami, prostřednictvím kterých bude možno přispět na tuto sbírku. Pro peněžní dary v hotovosti bude na Obecním úřadě v Podolí připravena zapečetěná pokladnička, která bude po uvedené dny všem dárčům k dispozici. Na probíhající sbírku budou občané upozorňováni také hlášením v místním rozhlasu.

Poděkování

Sdružení pro výstavbu kaple Sv. Ducha v Podolí děkuje všem občanům a podnikatelům, kteří podpořili v průběhu roku 2001 svým finančním darem další část stavby, tj. klempířské práce, položení střešního šindele a část venkovní fasády. Dále děkujeme všem občanům, kteří přispěli darem při sbírce v měsíci prosinci 2001. Sběrka darů trvá ještě v lednu 2002. Kdo má úmysl darovat jakoukoliv částku, může tak učinit u pana Jaroslava Niče (tel. 0632/574149). Finanční prostředky budou použity na výrobu oken a dveří. Je možné požádat i o peněžní pou-

Oprava tiskových chyb

V důsledku chyb při přepisování textu minulého Zpravodaje opravujeme následující nesprávně uvedené informace: V článku Výstava ovoce bylo uvedeno, že na výzdobě vnitřních prostor budovy OÚ se podíleli manželé Marie a Josef Tichoňovi, čp. 90.

Správně mělo být uvedeno:manželé Ludmila a Josef Tichoňovi, čp. 90. V seznamu krojovaných párů bylo ve výčtu účastníků uvedeno u jména Martiny Novotné čp. 140.

Správně mělo být uvedeno čp. 104. Poslední oprava se vztahuje k článku Hody roku 2001 - příjmy a výdaje. U položky -zákusky je třeba opravit částku 556,6 Kč na 556,- Kč, neboť v dále uvedeném součtu by nevycházelo celkem: 6 922,50, ale o 60 haléřů víc. Všem kterých se uvedené chyby dotkly, se omlouváme.

Kadeřnictví na Štěpána

Pani Lenka Horáková oznamuje, že kadeřnictví v Podolí bude na Štěpána, to je 26. prosince 2001 odpoledne poskytovat své služby pouze dle objednávek, které je možno sjednat telefonicky na čísle 0728 063 208.

Stavba přeložky silnice zahájena

Základní kámen stavby přeložky silnice I/50, která má odklonit automobilovou dopravu mimo naši obec, byl položen v úterý 20. listopadu 2001. Faktické zahájení stavby se uskutečnilo v pondělí 3. prosince 2001 skryvkou ornice u mostu přes Olšavu ve Věškách.

Celá stavba má být dokončena do dvou let. Mezi první práce, které mají souvislost s touto stavbou, bude patřit napojení vodovodu v Podolí a Popovicích na nový zdroj pitné vody z Ostrožské Nové Vsi, s předpokládaným termínem dokončení v červnu roku 2002.

Poděkování za Mikulášské balíčky

Děti z Materské školy v Podolí obdržely letos už 1. prosince Mikulášské balíčky, které obsahovaly plno sladkostí a jiných dobrot. Děkuji tímto panu Antonínu Mrázkovi, který na své náklady vše zajistil a uvedenou zásilku přivezl dětem přímo od Mikuláše.

Výsadba dvou lip v Podolí

Pozomosti místních občanů jistě neušlo, že nedaleko od budovy Obecního úřadu v Podolí a v parčíku na Pastvišti u domu paní Marie Zálešákové čp. 128, bylo koncem listopadu letošního roku vysazeno po jednom kusu lípy srdčité. Náklady na zakoupení a výsadbu obou stromů představovaly asi 11 000,- Kč. Tímto se i naše obec zapojila do celorepublikového projektu „Strom milé-

nia“, jehož hlavní podmínkami bylo, že se jedná o dlouhověký, předepsané výšky vzrostlý strom, vysazený během prvního roku třetího tisíciletí. Věříme, že tyto stromy vytvoří v letních měsících svoji korunou příjemný stín a osvěžující chládek, kterého budou moci užívat následující generace našich občanů i za několik století.

Kravské mléko je zdravé

Pan Vydřál z Podolí č.p. 192 (rodinný dům paní Choravé) nabízí občanům ke koupi čerstvé kravské mléko od krávy z vlastního chovu. Cena za jeden litr je 12,50 Kč. Odběr možný denně. Bližší informace na tel. čísle 0776 038 704.



VĚŘTE - NEVĚŘTE



Jsou opravdu mezi námi?

Na veřejnost začíná pomalu prosakovat informace, že starosta a několik dalších zastupitelů naší obce už více než jeden rok mají informace, které před veřejností tají. Dle všeho se jedná o seznam mimozemšťanů, kteří svým vzhledem jsou od ostatních lidí k nerozeznání. Přitom některé z těchto mimozemských bytostí ostatní považují za rodilé občany Podolí. Velkým problémem je, že zatím neexistuje žádná vědecká metoda, která by spolehlivě prokázala, kdo je svým původem člověk a kdo mimozemšťan. Pro odhalování mimozemšťanů je proto důležité spojit své síly a získat co možná nejširší veřejnost, která by dlouhodobě pozorovala své okolí a maskované zelené a fialové mužíčky s tykadélky nekompromisně odhalovala mezi svými sousedy, nebo třeba i uvnitř vlastních rodin.

Poznáte kdo má dvojníka?

Velmi neobvyklou náhodou, která se nestává každý den je možno označit objevení nápadně podoby nejmenovaného arabského šejka a našeho občana Františka F. Zatím se vše tají, našemu zdroji informací se ale podařilo získat fotografii, která uvedenou skutečnost potvrzuje. Věříme, že pokud se vše potvrdí, získá tím nejednu výhodu jak uvedený podolský občan tak celá naše obec, která se tím stane ve světě ještě slavnější.



Společenská kronika



Naši jubilanti

leden-únor 2002

65 let

Buráňová Ludmila (čp. 78) - 31. 1. 1937

70 let

Vysloužilová Marie (čp. 138) - 4. 1. 1932
Snopková Milada (čp. 126) - 6. 1. 1932
Škrášková Antonína (čp. 100) - 10. 1. 1932

80 let

Podškubková Františka (čp. 206) - 18. 1. 1922

82 let

Klvaňa Antonín (čp. 106) - 16. 1. 1920

84 let

Kovaříková Anežka (čp. 85) - 7. 1. 1918
Snopek Antonín (čp. 82) - 28. 1. 1918

87 let

Koleckář František (čp. 108) - 24. 1. 1915

89 let

Valová Františka (čp. 120) - 17. 1. 1913

90 let

Choravá Anna (čp. 192) - 19. 2. 1912

Všem srdečně blahopřejeme

Historie ochotnického divadla v Podolí

(ze vzpomínek Jarmily Vaculkové - 2. část)

Kronika našeho rodu a veškerého dění v obci,

kapitola 21. - Nejen prací živ je člověk

Vzpomínání v této kapitole je zaměřeno na kulturně osvětovou činnost a na podíl naší práce od mého mládí až do pokročilého věku. Hlavní zájem v rámci dobrovolné činnosti tehdejší mladé generace bylo ochotnické divadlo. Protože zejména v letech druhé světové války nebylo žádné zábavy ani přijatelné kultury (kromě kina v Kunovicích vzdáleného asi 4,5 km), rozhodli jsme se dát dohromady skupinu divadelních ochotníků. Chtěli jsme tak navázat na předchozí tradice divadelníků Spolku dobrovolných hasičů. Naší snahou bylo sestavit kolektiv nejen obětavých, ale i schopných mladých lidí, kteří ve spolupráci s některými bývalými ochotníky by podstatně zvýšili úroveň ochotničení. To jak výběrem her, tak jejich provedením. Za člena nejobětavějšího a také pod jeho vedením Jendy Kovaříka, který bydlel v té době na Pastvišti a prováděl živnost malířskou a natěračskou, jsme postupně rozšířili náš kolektiv zejména z pastvišťanů. Pro možnost zkoušek nám sloužila místnost v budově školy, tak zvaná Pájžna - komora. Divadelní představení se hrávalo v hostinci u Kovaříků, čp. 1. Jeviště i pódium jsme poříдили rozdělavací. Bylo uloženo na půdě hospody a vždy před účinkováním jsme jej stavěli na jeden týden. Židle pro diváky jsme vypůjčovali od občanů. V době druhé světové války uváděl náš ochotnický soubor repertoár zaměřený na posílení národního sebevědomí. Mimo operetek jsme hráli činohry: Oblaka. Poslední muž, Třetí zvonění a zdařilé drama Paličova dcera a Statek našeho Franty. Každá hra byla uvedena v Podolí dvakrát, ale zajížděli jsme také do sousedních obcí, a to do Míkovic, Veletín a Vlčnova.

Každý rok jsme nacvičili jednu novou hru. Aby členové souboru dosáhli aspoň minimálních znalostí z oblasti divadla, tak jsme v zimních měsících navštívili divadelní kurz pořádaný pro ochotníky v Uherském Hradišti. Seznamovali jsme se také s technikou líčení. Jako herečky přednášely a předváděly ukázky z her například nezapomenutelná Marie Rosulková a Ludmila Gesnárková. Na ostatní už si nevzpomínám. Tento kurz se konal vždy v neděli po celý den. Kulisy jsme zakoupili včetně různých rekvizit v Ostravě. Tam jsme zajeli asi tři členové a vybrané kulisy jsme naložili na vagon a poslali drahou domů. Koupí jsme jeli nejdříve na koláč objednat do Velké nad Veličkou, kde byl vedoucí souboru tenkrát na dovolené. Kostýmy jsme půjčovali z půjčoven v Předměstí u Přerova a v Uherském Hradišti. Na některá představení po válce jsme cyklostylovali až 300 ks programů.

Pro informaci uvádím následující údaje ze hry Paličova dcera, kterou jsme hráli během druhé světové války; režisérem byl Jenda Kovařík, který rovněž ztvárnil hlavní hereckou roli, dále hráli Jarmila Koníčková, Miroslav Koníček, František Zpěvák, Lada Zpěvák, Vlasta Zpěvák, Olin Škrášek, František Králík, Karel Esendr, Miloš Malina, František Malina, Lidka Snopková, Tonča Štěrbová a další dva muži a dvě děti na jejichž jména si už nevzpomínám. V operetkách a dalších hrách za války účinkovali: Jenda Kovařík, František Strnad, Miroslav Koníček, František Zpěvák, František Novák, Jarmila Koníčková, Jarmila Bačová, Růžena Kovaříková, Vlasta Malinová, Lada Zpěvák, Anna Malinová, Josef Kovařík, Josef Šemela, František Fornúsek. Oficiálně jsme byli „Ochotnický divadelní soubor“ Mezi sebou „Komedianti“.

(pokračování příště)

Turnaj ve stolním tenisu

Už tradiční předsilvestrovský turnaj ve stolním tenisu se uskutečnil v sobotu 29. prosince 2001 v Kulturním domě v Podolí. Od 14.00 do 17.00 hodin budou hrát žáci do 15 let, od 17.00 do 20.00 hodin mládež od 15 let a dospělí. Sportovní obuv je nutné vzít s sebou. Všichni jsou k účasti srdečně zváni.

Podolský fotbal v číslech

Po všech odehraných zápasech podzimní části fotbalové sezóny 2001/2002 se umístila mužstva TJ Sokol Podolí následovně:

MUŽI (z 13 účastníků IV. třídy, skupiny B) - deváté místo se ziskem 10 bodů a skóre 10:23

DOROST (ze 14 účastníků okresní soutěže) - čtvrté místo se ziskem 26 bodů a skóre 44:24. Ze statistiky, kterou o svých svěřencích vede trenér dorostu pan Miroslav Kabát jsou zajímavé následující údaje:

- nejlepšími střelci jsou Dostál Robert (13 gólů) a Jakšík Martin (10 gólů)

- jednotliví hráči odehráli následující počet utkání - Boček 11, Duhán 11, Radkovič 10, Hladný 10, Tetera 10, Čajánek 9, Jakšík 9, Haluza 8, Božarov 8, Horák 8, Kuchař 7, Dostál 7, Medek 6, Eifmark 5, Podškubka 1.

ŽÁCI (ze 14 účastníků okresního přeboru, skupina B) - páté místo se ziskem 22 bodů a skóre 37:19.

Pozvánka na jednání zastupitelstva

První jednání zastupitelstva obce Podolí v příštím roce, celkově dvacáté páté tohoto volebního období se uskuteční ve čtvrtek 17. ledna 2002 od 18.00 hodin v budově Obecního úřadu v Podolí. Hlavním bodem jednání bude finanční rozpočet obce Podolí na rok 2002. Jednání je veřejné, všichni občané jsou k účasti srdečně zváni.

UPOZORNĚNÍ !

Vzhledem ke snaze autorů obecního zpravodaje dodat poslednímu číslu tohoto roku nádech humoru, byly v obou dvou článcích rubriky Věřte - nevěřte... na straně 3 uvedeny smyšlené skutečnosti. Děkujeme za pochopení.